



## PROTOKOLL STRATEGISK RÅDS MØTE

Tid: 20.9.2016 kl 08:30-12:15

Sted: Ekebergrestauranten, Oslo

### Tilstede

- |                            |                                        |
|----------------------------|----------------------------------------|
| - Daniel Siraj             | OBOS                                   |
| - Bengt Herning            | Virke Byggevarehandel                  |
| - Birger Bergesen          | NVE                                    |
| - Cathrine Vigander        | Element Arkitektur                     |
| - Frank Ivar Andersen      | Byggmesterforbundet                    |
| - Anders Fylling           | Sintef Byggforsk (for Hanne Rønneberg) |
| - Jon Karlsen              | Glava                                  |
| - Jon Valen-Senstad        | GK                                     |
| - Liv Kari Skudal Hansteen | RIF                                    |
| - Mona Ingebrigtsen        | Oslo Areal                             |
| - Ole-Petter Thunes        | Rambøll                                |
| - Per Skau                 | Fellesforbundet (for Steinar Krokstad) |
| - Tonje Frydenlund         | Snøhetta                               |

### Fra administrasjonen

- Arne Malonæs
- Linn Palm
- Andreas Kjensli Knudsen
- Sverre Tiltnes

## Forfall

- |                           |                                  |
|---------------------------|----------------------------------|
| - Anne Bruun-Olsen        | DTZ realkapital eiendomsmegling  |
| - Carl Thodesen           | NTNU                             |
| - Ellen Therese Rasmussen | UnionConsult                     |
| - Hanne Rønneberg         | Sintef Byggforsk (stedfortreder) |
| - Kåre O Malo             | Saint-Gobain Distribution Nordic |
| - Marius Holm             | Zero                             |
| - Morten Lie              | DiBK                             |
| - Pål Egil Rønn           | AF                               |
| - Steinar Krogstad        | Fellesforbundet (stedfortreder)  |
| - Thor Olaf Askjer        | Norsk Eiendom                    |
| - Tore Strandskog         | Nelfo / Norsk Teknologi          |
| - Torger Reve             | BI                               |

## AGENDA

### 1 REFERAT / OPPSUMMERING FRA MØTE 14.4.16.

---

Vedtak: Protokoll fra møte 14.4.2016 godkjent

### 2 GRUPPEARBEID FOR KONKRETISERING AV BYGG21 LEVERANSEFASE.

---

Bygg21 styret har prioritert innsatsområdene:

1. Effektive plan og byggesaker
2. Kunnskap om produktivitet og kostnadsutvikling
3. Bedre samspill og samhandling i prosjektene
4. Industrialisering av byggeprosessene
5. Kompetanse som konkurransefortrinn
6. Byggenes verdi for sluttbruker og omgivelsene

Gjennom gruppearbeid ga strategisk råd innspill til innsatsområdene hva gjelder:

- Styrets bestilling og krav til leveranse fra innsatsområdenes arbeidsgrupper
- Hvem som er beste eier av resultatene, og hvordan resultatene kan spres effektivt
- Hvem som bør sitte i arbeidsgruppa

Se eget referat fra gruppearbeidet.

### 3 ORIENTERING OG FORANKRING AV ARBEIDENE

---

Sverre Tiltnes ga en kort orientering om:

- 1 KMDs svar på forslagene i "Enkle grep – raskere fra behov til bygg".
- 2 Pågående arbeid med enkel modell for evaluering av ny arbeids-/gjennomføringsmetode.
- 3 Utvikling og bruk av fasenormen Neste Steg. For status andre satsninger vises til vedlagte rapport.

### 4 FELLES GJENNOMGANG OG PRIORITERING AV GRUPPEARBEIDENE.

---

Strategisk råd ga sin tilslutning til styrets prioritering av seks overordnede innsatsområder, bruk av arbeidsgruppemodellen, samt tidsplan for Bygg21s leveransefase (2017/2018).

Rådet var fornøyd med arbeidsformen "godt forberedt gruppearbeid".

Se for øvrig eget referat fra gruppearbeidet.

### 5 EVALUERING AV ARBEID OG SAMMENSETNING AV STRATEGISK RÅD.

---

Bygg21 styret har bedt Daniel Siraj og Sverre Tiltnes fremme forslag til justeringer i strategisk råd, uten at dette skal øke antall deltakere.

Hver enkelt av dagens råds-medlemmer melder egen interesse for å fortsette direkte til Sverre Tiltnes.

Om sammensetningen var rådet opptatt av:

- De store entreprenørene, håndverkere og underentreprenører er dårlig representert i dag.
- BNL er for dårlig representert i forhold til de innsatsområdene som er valgt, og langsiktig eierskap til resultatene
- Representant for annen næring kan gi verdifulle bidrag.

### 6 EVENTUELT

---

#### 6.1 Møteplan 2017

- Tidspunkt for møte i april 2017 ettersendes
- 20.9.2017 avholdes møte i strategisk råd sammen med styre

Oslo 22.9.2016

Sverre Tiltnes  
Referent / sekretær